

# 残疾人家庭无障碍改造项目完成600户 着力解决残疾人所需所盼

本报讯(记者 施婉莹)日前,区残联工作人员前往油溪镇万团村村民蹇泽高家中,对他家的热水器、马桶等残疾人家庭无障碍改造项目进行核查验收,并询问了蹇泽高对无障碍项目的使用情况和满意度。

据介绍,蹇泽高今年55岁,因为下半身瘫痪生活不能自理多年,平时出行、洗澡均不方便,区残联根据镇残联提供的具体信息,委托第三方公司,针对蹇泽高的家庭房屋结构,为其定制了施工方案,对他家厨房和卫生间进行了无障碍改造。

“蹇泽高家里只有他和妻子两个人,是村里的低保户,儿女都不在身边,妻子腰椎有问题,使不得重活,每次搬动蹇泽高都要费很大劲,通过这次改造能让他们的生活方便不少。”油溪镇残联理事长张永红表示,油溪镇残联共收集54户残疾人的信息报送给区残联,现在已经对30户残疾人家庭进行了无障碍

改造。

蹇泽高一家生活条件的改变是我区开展残疾人家庭无障碍改造项目的缩影。残疾人家庭无障碍改造项目是2023年区级重点民生实事,对有需求的残疾人家庭进行无障碍改造,全面提高残疾人生活质量和幸福指数。按照“两优先”的原则,区残联优先考虑辖区内重度残疾人家庭和60岁以上持证残疾人家庭实施无障碍改造项目,并按照“一户一方案”的要求,从残疾人实际和需求出发,因户施策,着重对其厨房、厕所等部位进行针对性改造,消除其居家障碍,确保无障碍设施实用、耐用、好用,让每一户残疾人家庭无障碍改造发挥应有的作用和价值,同时减轻残疾人家庭成员的负担。

“按照项目计划,将对我区1600户残疾人家庭进行无障碍改造。今年,我区已经完成改造600户,整个项目预计在本月全部结束。”区残联相关负责人表示,“下一步,我们将



工作人员对改造项目进行验收 记者 施婉莹 摄

对照项目验收标准,对不符合要求的改造方案进行整改,确保项目顺利完工,着力解决残疾人所需所

盼,用‘真爱’除‘障碍’,不断提高残疾人的幸福指数,全力把民生实事办好办实。”

# 建设传动技术研发中心获 “第21届全国青年文明号”称号

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 刘原原)日前,共青团中央等23家全国创建青年文明号活动组委会成员单位联合印发《关于命名第21届全国青年文明号并进行星级认定的决定》,命名1932个集体为“第21届全国青年文明号”。其中,位于德感工业园的重庆建设传动科技有限公司(以下简称“建设传动”)技术研发中心被认定为“一星级全国青年文明号”,系全区唯一获此殊荣的集体。

据悉,建设传动技术研发中心现有职工31人。其中,青年职工人数占比70.96%,自2022年3月成立以来,这支平均年龄38周岁的青年队伍就将“青年文明号”创建工作做在日常、做在经常。

2022年,在建设传动多款产品产量翻番、产能不足的情况下,技术研发中心青年突击队挺身而出,经过安全操作培训合格后,轮流操作10余台关键设备,打通“瓶颈”工序。期间,突击完成131件新产品研发试制,其中58件产品实现量产或具备量产条件。同时,针对工艺、工装以及现场加工、检测环境等实施改善改进16项,累计降低成本300万元以上。其中,3个项目获得公司2022年度科技创新项目评优,1个项目荣获兵装集团科技进步奖二等奖。

# 我区发放低收入妇女两癌救助金 10名妇女每人获1万元

本报讯(记者 王茜)日前,区妇联举行2023年全国妇联“低收入妇女两癌救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式,为我区10名罹患“两癌”(乳腺癌、宫颈癌)的低收入妇女,每人发放救助金1万元,共计10万元。

“两癌”检查工作是国家卫生健康委、财政部、全国妇联联合开展的惠及广大农村妇女的一项重要民生项目。在区卫生健康委和各镇街的共同参与下,今年我区已有3.2万余名妇女享受免费检查,帮助广大妇女及早发现疾病或隐患,受到群众的欢迎和好评。

今年,区妇联在经过前期调查摸底的基础上,联合区卫生健康委、区民政局开展资料核实,共同审定救助人员,对符合条件的10名患病妇女给予救助。据悉,2012年以来,区妇联经过层层推荐、调查摸底、公示筛选、审查核定,已累计上报救助“两癌”患病妇女436名,发放救助金共计436万元。关注女性健康一直是妇联工作的重点,今后区妇联将最大限度地发挥好妇女“娘家人”的作用,帮她们解决急难愁盼问题,把党和政府的温暖送到患病妇女身边,不断提升妇女群众的幸福感、安全感。

# 川渝携手解难题

# 石蟆镇和平村提灌站项目开工

本报讯(记者 袁华 通讯员 赵菲)日前,位于石蟆镇和平村的提灌站项目顺利开工,水渠开挖、建设泵房、水管下埋、PE管焊接安装,到处呈现一派繁忙景象。

据了解,石蟆镇和平村和毗邻的四川省合江县临港街道高庙子村都存在水源与地块高度相差大、水压小和地块距离水源远、提灌站建

设成本高的问题。因缺少灌溉水源,导致粮食生产没有保障,两地农户基本属于靠天吃饭的状态。

为顺利解决两地群众用水难题,石蟆镇与合江县临港街道达成一致,在临港街道符阳村合力水库修建提灌站,石蟆镇则配套建设管网到和平村。同样,石蟆镇在和平村和平水库修建提灌站,临港街道配套建设管网到高庙子村。在此期间,双方相关部门人员、村社干部多次实地考察,并拟定提灌站修建

方案。同时,共同争取政策、资金支持,有序推动项目开工建设。

“看见项目施工,我们心里别提多高兴。”采访中,石蟆镇和平村相关负责人表示,新建的2个提灌站预计在10月底完工。项目建成后,两地将实现水资源调剂互补,届时能为2000亩左右的农田提供灌溉,惠及周边群众1000余人。

“此次连接两地用水的提灌站顺利施工,就是两地推进川渝融合发展的典型例子。”石蟆镇相关负责人

表示,近年来,石蟆镇与合江县临港街道通过开展交流学习、党建共建、产业共建等活动,进一步推动了两地融合发展,实现了两地之间

联建共建、资源共享、融合共治的新格局。接下来,石蟆镇将继续完善相应基础设施建设,以泸永江融合发展示范区总体方案为导向,统一谋划、一体部署、相互协作、共同实施,持续加强川渝两地跨区域联动、协同发展,为两地乡村振兴奠定良好基础。



# 区司法局深化“访调对接”

# 多元解纷“金钥匙”解锁基层治理

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 黄文姣 刘原伯)“物业纠纷‘案小事不小’,如果处理不当,容易让‘小问题’升级为‘大矛盾’。”日前,一起集访物业纠纷在区大调解中心得以妥善化解。

今年8月中旬,圣泉街道某小区业主因小区大门未设置岗亭、球场防护设施存在安全隐患、小区内未配备购房时宣传的娱乐休闲设施等与物业公司发生矛盾,引发小区业主集访。区大调解中心了解到相关情况,当即启动访调对接程序,调解员积极联系物业公司、小区业主代表开展调解工作。

在实地走访调查中,调解员发现小区物业因业主入住率不高,且部分业主未按时缴纳物业费,在配套设施上确实没有达到业主要求。在征得双方同意后,调解员组织双方面对面调解。调解员通过明法析理、耐心解释、直指问题进行劝导,经多次调解,小区业主和物业公司达成了设置保安岗亭、完善安全防护设施、安装与购房时宣传一致的健身器材、长条椅等休闲设施的调解协议。目前,业主已陆续开始缴纳物业费,物业方也在动工完善相应配套设施。

这一集访事件的顺利解决,离

不开“访调对接”工作机制。今年以来,区司法局深入开展矛盾纠纷大调解体系建设,完善“诉调、警调、访调”联调联处机制,形成了矛盾纠纷“受理登记、引导分流、移交调处、跟踪回访”联调联处化解闭环,切实将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽。

平安江津建设  
六个专项治理在行动

# 鼎山街道“联动学习”进家门 确保老党员“不落伍”

本报讯(通讯员 庞滔滔)“唐书记,快进来坐,喝口茶!”近日,鼎山街道仙池社区退休党员刘龙芳在家门口见到来看望她的街道党工委书记唐晓敏一行,立即上前热情地招呼。

在刘龙芳家中,大家询问了她的生活学习情况,提醒她注意季节

变化,保重身体,为她送去米、油等慰问品。大家与她促膝长谈,听取了其对促进仙池社区经济社会发展意见建议,一条条一件件,大家在笔记本上记得满满当当。当天,鼎山街道还为刘龙芳送上了主题教育“学习资料包”,包括读本、近期主流媒体报纸等学

资料,随行的工作人员还耐心地为她讲解了读本和报纸的内容,把党的“好声音”及时传递给老党员。

据悉,国庆前后,鼎山街道开展了“联动学习”进家门活动,班子成员带上“学习资料”分片走访56名老党员,进行联动学习,解决部分老党员行动不便无法参加集中学习的问题,确保每名老党员“不缺课”“不落伍”“不漏学”。

党建之声

# 中秋国庆佳节时,最美是文明!

本报讯(通讯员 张红)文明是一座城市最美的底色,无论是干净整洁的城市街道,文化氛围浓郁的古镇老街,还是富有特色的景区景点,随处可见的便民设施,都展示出这座城市浓郁的文明气息。

中秋国庆假期之际,广大市民游客一起与文明同行,用文明+绿色的方式,开启一次中秋国庆双节之旅。

文明出行

遵守交通规则,保护生命安

全,游客主动礼让斑马线,不闯红灯,选择公共交通工具出行。

文明用餐

厉行节俭,拒绝浪费,游客不食用野生动物,使用公筷公勺,采用分餐制,践行光盘行动。

文明游园

遵守公共秩序,游客有序排队等候,不随地吐痰,不乱扔废弃物,不践踏花草,不长时间占用公共设施,不乱写乱画,遵守拍照规定。

假期祥和团圆、出游更要安全,感谢广大游客朋友们,积极响应号召,文明过节、健康生活、理性出游、安全相伴,用文明扮靓节日,共享欢乐旅程。



# 世界邮政日

## #共筑信任

### 携手共创安全互联的未来

2023年10月9日  
#世界邮政日

中国邮政 CHINA POST  
UNIVERSAL POSTAL UNION